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Lågmält 
l blomsteraffären: 
- Ni vill kanske säga 
det med blommor? 
Vad sägs om -- · -

tjugofern.xöda rosor? 
- Nej, jag tillhör den· 
tystlåtna typen - det 
räcker med tre! 

Be11il Hallberg, 
Södertälje 

·oyrt. hos tandläkaren 
Tandläkaren: . 
.:.. Ja, då _vitt .t�u'lden ut-

. dragen, herr Anäersson . . · 
Jag skickar en· 

- räkning på 600 
kronor. 
-Men ni sa ju 
att det bara 
skulle kosta 

· 200 kronor! 
-Ja, men ni 

skrek så högt 
att.ni skrämde­

bort- två- andra ·· 
.. patienter! 

Säljande reklam N Runessoiz, Växjö 

- Skulle 
inte du säl­
ja ditt hus? 
-Jo, men 
när jag såg 
mäklarens 
beskriv­
ning av 
huset i an­
nonsen, blev jag så begeistrad att jag 
beslutade mig för att behålla det! 

Kurt Lindberg, Göteborg 

Mannen hade varit ute 
på baluns och kommer 
hem väldigt sent. Då �··--�n 
han ser sin fru med 
brödkaveln i dörr­
öppningen, 
utbrister han: 
-Men lilla gum- ����'!) 
man, är du uppe 
och bakar så här sent? 
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FORORD 
-Ja nu står man här med lång näsa igen! Våren som man minns som barn o 
ungdom, den har exploderat! Jag minns denfina spröda grönskan som varade 
någon vecka. Man sade att fiskarna nappade bra när löven var som musöron. 
Man hann ut ochfiska flera gånger ... -nu hinner man bara fram och tillbaka till 
affären, ca 7 km,- under tiden har det blivit grönt!! Det kan inte bara bero på 
åldern att man upplever det så, för då har jag blivit tusan så snabb, istället för 
tvärtom. 

Jag brukar ju ta upp saker numera som jag tycker är fel i vårt samhälle,-saker 
som vi kan påverka om vi är eniga ... 
Med tanke på vad som hänt med Engla och Perni/la i första hand så är detta ju 
fruktansvärt! Personer som utför dessa dåd sägs vara sjuka men de är smarta 
nog för att klara sig undan, i vissa fall flera år. De gör även om samma saker 
gång på gång ... Samhället tilldelar dem toppadvokater som kostar dig och mig 
enorma summor pengar! Vi skall komma ihåg att det är bara grova brottslingar 
som får dessa favörer, -själva har de inte råd! Vi u vanliga" som gör en 
felmanöver får vackert betala. Är det detta som är rättvisa? När det är klarlagt 
vem som mördat , som i detta fall med stor hjälp av slumpen och en vanlig 
fotograf då borde faktiskt en billigare lantortsadvokat med humana arvoden 
kunnafiXa resten!! 
Om jagfick bestämma skulle jag höra med ryssarna om de behöver lite hjälp i 
gruvorna i Sibirien. Tungt arbete; det vore dit som de grova brottslingama 
skulle sändas, och jobba hårt av sina straff .. Vatten och bröd det skulle bli 
dieten istället för den restaurangkost som erbjuds på fängelserna här. 
Fängelserna i Sverige börjar ju bli för trånga, och skickar vi iväg u busarna" så 
behöver vi inte bygga nya. Istället kan vi lägga pengama på sjukvården! Det 
talas mycket om vård för brottslingar . De får ofta det, för att sen komma ut och 

- fortsätta sin brottsliga bana, med mord och våldtäkter igen! Min åsikt är att 
dessa inte borde vistas bland vanligt folk. De har redan missbrukat allt 
förtroend�,- nej bättre att skicka dem till arbete i Sibirien-billigt för oss och en 
säkrare miljö för våra barn och ungdomar ..... 

Jag vet att vi aldrig kommer att vara riktigt säkra i samhället mera. Detfinns 
alltför mycket sjuka människor . Pedofilema sprider sig som en löpeld genom 
världen. Man kan bara känna ett stort äckel! Det värsta är att man knappt får 
försvara sig . -skulle man skada en pedofil fick man väl själv livstid,- och då 
menar jag LIVSTID! 

• 
-

-
-

Kanske dags för en ny syndaflod . .. . . . . .. .. .. � ·� '� · =-
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RAPPORTER 
Fick ett telefonsamtal från H essdalen den 3113. Synnevi ringde och 

berättade att hon tillsammans med 4 väninnor sett ett UFO-
fenomen. Väninnorna hade stått utomhus vid 22-tiden utanför 

hennes hus, som har en fantastisk utsikt över dalen. 

De hade då sett ett stort ljussken komma in över dalen. De stod och 

iakttog fenomenet en stund. Inget ljud hördes. 

Dagen efter när hon befann sig i Ålhen för att handla fick hon höra 

att flera personer hade iakttagit samma ljusfenomen där! 

Nu har jag inte alla detaljer om fallet ännu, men hoppas få det när 

jag träffar henne nästa gång, senare under våren. 

Kanske håller det på att bli en vändning igen till mer aktiviteter ... 

Kameran i H essdalen är igång igen efter ett längre uppehåll. 

Gudrun 

ROBBIE WILLIAMS HAR BLIVIT BESATT,­

AV UTOMJORDINGAR!!!! 

Sång och världsartisten Robbie Williams har tagit paus fran 
· 

karriären. Nu ägnar stjärnan istället all sin tid åt UFO:n och 
utom j ordingar. 

-Jag undrar om jag blivit galen, säger han. 
Det är 18 månader sedan Robbie Williams avslutade sin senaste tum e'. Sedan 
dess har det varit tyst om den 34-årige stjärnan. I en dokumentär för brittiska 
Radio 4 avslöjar han nu att han ägnar flera timmar om dagen åt att forska om 
UFO:n och titta på filmer om UFO:n och utomjordingar skriver The Sun. 
Han var nyligen på en UFO konferens i Nevada, USA där han sa att det nya 
intresset är ett sätt för honom att fly kändishetsen. 
Intresset för det paranormala följer med sedan barndomen. Robbies mamma 
spådde i tarotkort och hade en stor mängd böcker om det ockulta m.m. Hon 
pratade om andar och spöken. Jag var så rädd att jag aldrig vågade fråga henne 
om det. Istället levde jag i skräck för de här grejerna, säger Robbie Williams. 
I Nevada pratade Robbie även med en kvinna som tror att hennes son blivit 
bortförd av utomjordingar. Det är då stjärnan ifrågasätter sin egen mentala 
hälsa ... 
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SISTA APRIL. 

NÄRA SALA, V ÄSTMANLAND. 

20 personer har sett ett rödgult cirkulerande f'öremål med kraftfullt 
ljus.Ibland har det varit stillastående,medan andra har rört sig 
horisontalt och vertikalt med en otrolig fart.En observatör hörde ett 
flygplans" buzz" i anslutning till detta. En annan observatör tyckte att 
det röda ljuset,eller skarpa sken kom från en eld.Hans son-- en 
amatörastronom tittade genom ett teleskop och observerade 3 ljus, 
2 gröna och ett rött. Ett sjungande "Ljud" hade också hörts. 
Från Flying Saucer Review 1968 . 

Figure 5 

ORE ÄLV- BJURÅKER- HÄLSINGLAND. 

APRIL 24-25 NATTEN. 

Hemmansägare Edvin Åhs,hans fru Karin och deras son Torbjörn 20 
år, observerade ett f'öremål vilket utstrålade ett starkt vitt ljus. 
Edvin Åhs säger:"Föremålet liknade ett bilhjul och svävade orörligt 
i skyn ovanf'ör ett timmerhygge 100 meter från huset . 
Efter 3 minuter sänkte sig "Bilhjulet" mot marken och ljuset 
f'örsvann. Tidigare hade ljuset varit intensivt när natten gick mot 
dag. Några trädstammar som stod på hygget kunde observeras utan 
svårighet . 
En kvart senare fick min son se ett liknande f'öremål svävande 

ovanf'ör oss. Det rörde sig sedan sakta tvärs över skyn, och vi kunde 
observera det en lång stund. Ljuset från detta f'öremål var inte så 
kraftigt som från det f'örsta f'öremålet. Torbjörn Åhs undersökte 
platsen där f'öremålet hade setts, men fann ingenting. 
Flying Saucer Review 1968. 



5 . 
LJUSDAL-FÄRILA-HÄLSINGLAND 

Polischefsbiträdet Ove Westberg 40 år körde från Ljusdal den 23 
april 1967 kl 23,35 efter arbetet mot Färila. Han var på väg 84 när 
han noterade ett ljus till höger om bilen. Han stannade bilen,svängde 
till höger, vindrutan ner, och stängde av motorn .. 
Föremålet var stillastående under pågående observation. 
Han såg det nära aftonstjärnan, men var två-tre gånger större. 
Ljuset skiftade f"årger ,alternativ vit-blå och orangeröd och det 
verkade som om någonting roterade på insidan av ljusf"oremålet. 
Föremålet verkade vara större när det var orangef"årgat,och det 
intensiva lysandet tilltog. 
Efter att ha tittat på ljuset fick han en obehaglig känsla och fortsatta 
att åka hem.Han kunde se foremålet nu när det inte var några träd i 
vägen. 10 minuter efter att han hade sett foremålet forsta gången, 
forsvann det bakom berget. 
När han kom hem,ringde han sina kollegor på polisstationen i 
Ljusdal, och en av dem körde till observationsplatsen men såg 
ingenting.Efter att ha anlänt hem tog han en karta och kompass 
och drog en linje från forsta obs-platsen till den sista. Dessa linjer 
korsade varan�ra vid en punkt 8-10 km nord-väst från obs-platsen. 

Figure 6 

Färila 

KINNA V ÄSTERGÖTLAND 

15 maj kl 02,30. 

Lantbrukaren Anders Markosson 65 år, befann sig på gårdsplanen 
när han plötsligt hörde ett motorljud komma från en glänta, omkring 
500 meter från hans hus. Omedelbart efteråt steg ett stort 
tallriksliknande foremål upp mot skyn. Det forsvann inom några 
sekunder. 
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MÅGA-LJUSDAL-HÄLSINGLAND. 

17-18 april 1967 vid midnatt var SvenThage Hilmersson utanför sitt 
hus för att reparera en hydrofon som hade gått sönder. Omkring 
midnatt såg han någonting som han först trodde var en satellit, men 
han insåg snart att det kunde det inte vara. 
Han såg ett föremål,som rörde sig fortare än en satellit som han hade 
sett förut. Detta föremål utstötte ett intensivt bländande Ijus.Färgen 
var silver eller askgrå,och skarpa kanter på föremålet var mäktiga 
och upplysta.Men det mest imponerande,emellertid, var ljudet, 
mycket kraftfullt med ett enormt visslande ljud. Han såg det först 
ovanför Tallåsen ( nord-öst) en kilometer bort, och sen passerade det 
hans hus och försvann mot syd-väst. Det rörde sig horisontalt på en 
uppskattad höjd av omkring 600 meter och var synlig i 3-5 minuter. 
Han trodde inte att fenomenet skulle ha varit en meteor därrör att 
det hade ingen svans. Han trodde inte heller att det kunde ha varit ett 
flygplan,därför att det absolut inte liknade ett flygplan, vilka han hade 
sett så många gånger tidigare i mörker. 

SORSELE--WILHELMINA--LAPPLAND. 

10-11 april 1967,kl 22,00--0l.OO, observerade godsägaren Ludwig 
Jonsson och andra människor som bodde på gården ett röremål i 
nord-väst. Han beskrev rörernåJet som tydligt ned 4 lysande punkter 
i sockeln . 
Föremålet var sett i samma riktning,men rörde sig och visade olika 
sidor,ibland sågs· l lysande punkter och ibland 4. När föremålet 
pekade mot dem, verkade det som om de tittade i en tub och att 
insidan var blossande . 
Han telefonerade till fru Klara Jonsson och hon tittade också på 

röremålet, och efter en stund också med en kikare.Hon beskrev 
rörelsen som om Eiffeltornet ryttlat i skyn, sakta gungande. 
Föremålet verkade att vara konstruerat med ett nätverk. Ibland 
såg det spetsigt ut, och ibland hade det en annan form. När sockeln 
var vänt mot henne såg hon det som en fyrkant,hon beskrev också 
flammande ljus som hon såg i ett långt avsmalnande rör. Omkring 
kl l på natten såg hon rörernåJet rör sista gången. det var på exakt 
samma ställe som det hade varit 3- timmar tidigare. Alla iakttagare 
tyckte att rörernåJet var på långt avstånd. 

b 



Vedjeön, Strömsund, Jämtland. 

Den 10 april 1967,21,45 berättade bussf'öraren Erik Elfström 50 år' 
berättade att när han skulle lägga sig tittade hans fru Solveig ut 
genom f'önstret och hon observerade då ett ljus,hon ropade då på mej 
att komma till f'önstret f'ör att titta och jag såg också då det 
främmande ljuset. Det var ett cirkulerande vitt ljus som kom från ett 
f'öremål som verkade snurra runt sin egen axel. Det verkade som om 
någonting gled franf'ör ljuset som nu började bli svagt. Samtidigt 
verkade det,som om det spinner runt och visar en sida som hade ett 
svagt ljus. Det fortsatte sålunda tills det f'örsvann ur sikte.För 
omkring en minut svävade det orörligt ovanf'ör sjön Dragan; sen 
började det röra sig bort från oss med ökad fart mot nord-väst mot 
Vilhelmina.Han beskrev att f'öremålet var iväg bort ifrån honom, 
utan kursf'örändring mot skyn. Jag såg ljuset tills det f'örsvann f'ör 
mina ögon.Då tog jag min 7x50-kikare och fångade ljuset igen. 
Till slut f'örsvann det även genom kikaren.Någon f'örvirring med 
ljuset på Tåsjö--radio är absolut uteslutet,därf'ör att jag såg det 
samtidigt men till höger om det lysande f'öremålet. Observationen 
varade omkring 5 minuter 

Rymdexplosion kunde ses från jorden 
En stjärnexplosionen som inträffade för 7,5 miljarder år sedan blev 
synlig från jorden under cirka 30 sekunder i tisdags vid klockan 20.12 
svensk tid. 

Ljuset från explosionen hade färdats i 7,5 miljarder år innan det nådde 
jorden, vilket innebär att explosionen inträffade innan jorden 
existerade. 

Explosionen var en så kallad &rdquo amma ray burst" som oftast 
orsakas av stora stjärnor som exploderar. 

----
D lfi� -i'ta����,t. vålar ur ·dödsfälla.:- ... :��)� 
W�LLINGTON När mänskliga försök misslyckats· ocn . .  �­
h pet för två strandande valar börjat dala, grep en 

d�fim in i dramat på stranden Mahia i Nya Z�eland. 

G kommunikation och säker väglednmg lotsade 
enom t ·· t hav: 

d lfin de två dvärgkaskelottema ut mo oppe .. 
e

_ H:eskorterade dem200meterlängs
.
s�anden,g)o,r -. 

· di ·an· g och förde dem ut pa oppet hav, be-
de en 90-gra g sv • · h 

··ttar Malcolm Smith på naturvardsmyndtg eten. 
ra 

h aldr" h"" rt talas om något liknande förut, det 
_Jag ar 1g o . 

var fantastiskt, säger Smtth. (TT-AFPl 

Aftonbladet text-tv 
Publicerad: 2008-03-22 

Bytesrätt 
- Är det sant att den 
här krukväxten bara 

blommar vart hundrade år? 
- Ja, det stämmer. Skulle det 
visa si� att det inte stämmer, 

är n1 givetvis välkommen 
tillbaka så får ni 

byta den. 
Anna Pettersson, Kalmar 
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TROR DU PÅ DET HÄR? 

U r boken "Oförklarliga fenomen". 

Howard Gordon som skrev detta avsnitt tillsammans med Alex 
Gansa,rörklarar att deras avsikt var att belysa UFO-fenomenet 
ur en mer känslomässig och psykologisk vinkei.Det lyckas de 
ypperligt med. Ruby Morris,en flicka som rörsvinner när hon är ute 
och tältar med sin mor och bror i närheten av en beryktad UFO-plats, 
hennes mor,som själv hade en UFO-upplevelse som tonåring, visar 
på ett rörande sätt vilka långtgående konsekvenser en sådan 
upplevelse ger . 
Hon är en kvinna som baktalats för sin övertygelse. När Ruby 
kommer tillbaka tvingar modern henne att hålla tyst om sin 
upplevelse,eftersom hon själv hånades och misstroddes när hon 
berättade om sin upplevelse . 
Vi fick ett brev från en kvinna som skrev" tack för att ni äntligen 
visar allmänheten hur det verkligen är". Det är järnrörbart med en 
religiös upplevelse, säger Gordon. 
Chris Carter delar denna åsikt. Han beskriver sig själv som en 
"icke-religiös person på jakt efter en religiös upplevelse". 
Gordon är en skeptiker. När han som12-åring såg en klotblixt på 
himlen kände han sig aldrig frestad att tolka det som något annat 
än vad det verkligen var.Det var helt klart en eld. Men jag tror 
att det fmns många konstiga fenomen som helt enkelt inte går att 
förklara--men de måste inte nödvändigtvis vara flygande tefat. 
Oidentifierade flygande föremål har defmitivt funnits bra mycke 
längre än identifierade flygande föremål . 
Redan 214 f.Kr. beskrev romarna föremål som " altare i skyn", 
"skimrande strålar på himlen" och" nattsolar". Den helige 
Gregorius, biskop av Tours i Frankrike på 1500-talet beskrev hur 
"briljanta strålar av ljus som verkade korsa varandra syntes på 
himlen". Det som vi kallar" Flygande Tefat" kallades på medeltiden 
rör "Flygande Drakar". 
Den mest framgångsrike av alla moderna forskare som undersöker 
förhistoriska UFOn är den schweiziske författaren Erich von 
Däniken--åtminstone när det gäller att kittla fantasin och sälja 
miljoner böcker som ger "bevis" på urtida astronauter som para sig 
med primitiva jordlingar. James Randi betraktar däremot 
författaren till ,Olösta Gåtor ur mänsklighetens historia som en 
mästare på sentimentalt skräp. 
I sin bok Flim Flarn ! undergräver Randi de flesta av von Dänikens 
påståenden.Dänikens viktigaste argument är ( ganska kränkande) 

8. 
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att de "gamla hedningarna" inte skulle ha varit tillräckligt 

_
kly��ga 

för att kunna skapa invecklade strukturer. Och dessutom tillmater 
han dessa större kosmisk betydelse än de i verkligheten har: ett 
sarkofaglock som han påstår förestä��r en for?tida astr��a�t som 
skjuter iväg sin raket är en typiskt stiliserad bild av en valkand 
Mayahärskare. Den lustigaste tabben är den där von Däniken 
självsäkert förlöjligar omöjligheten för forntida människor att skapa 
visuella representationer av ett människoskelett:" Som vi vet 
upptäckte inte Röntgen röntgenstrålarna förrän 1895!" 

Oidentifierade farkoster och odentifierade ljusfenomen har iakttagits 
genom århundradena och orsakat bra mycket oro och spekulationer. 
De orsakade ännu mer panik när de iakttogs under krigstid,då de 
kallades "spökflygare". Men det som anses vara den första UFO­
iakttagelsen inträffade den 24 juni 1947 när piloten Kenneth Arnold 
såg en gruppering av besynnerliga farkoster som flög över Mount 
Ranier i Washingtons Cascade-bergskedja. Arnold var knappast den 
första människa som sett ett UFO. Men in på scenen träder då Bill 
Bequette. 
Bill Bequette var inte den förste reporten i historien som fabulerade 
en aning för att få till en bra nyhet. Så när Arnold beskrev att det 
hade sett hade rört sig som "när ett tefat kastas över en vattenyta", 
myntade Bequette uttrycket "flygande tefat" och den moderna UFO­
eran inleddes. 

• 
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50KTOBER. 

VÅGORNAS BUDBÄRARE ? 

Den 7 oktober rapporterades ett UFO har visat sig enligt EXETER 
EVENING ECHO och andra tidningar för att en stor stillastående 
silverskiva hade blivit sedd i skyn ovanför OKEHAMPTON,i 
D IVO N. 

Det upptäcktes först mellan 9-9.30 på förmiddagen tisdagen den 
5 oktober. Ett vittne hade stannat för att titta på 2 flygplan,och som 
han tittade mot DARTMOOR såg han en skiva blinka likt en flyg­
plansvinge,som blev belyst av solen - men det var inte ett flygplan . 
Föremålet blev senare observerat bland molnen,men i en klar sky 
nästa dag, var det fortfarande i läge på samma plats. 

I WESTERN EVENING HERALD av den 10 oktober och morgon­
tidningarna den 11 oktober läste vi om detta mystiska,och många 
vittnen hade sett föremålet, vilket nu beskrevs som pennformat. 
Bedömningen av höjden sträckte sig mellan 10-15 kilometer. 

Det var avslöjande,att en fotograf från RAF (Royal Air Force) 
CHIVENOR,stannade kvar för att fotografera av föremålet från 
marken. Den fantastiska historien har blivit delgiven av många 
tidningar den 16 oktober. 

Den 17 oktober var det avslöjat att vädret hade varit alltför dåligt 
för att fotografera föremålet. 
Det var också rapporterat,att piloterna från flygvapnet i närheten 

hade blivit anmodade att titta ut mot föremålet. Regeringen i 
DEFENCE tillkännagav att de bara var intresserade om de varit i 
försvarsläge . 
Onsdagen den 20 oktober i WESTERN MORNING NEWS,i 

PL YMOUTH,tillkännagav att experterna var tämligen säkra på att 
föremålet var planeten Venus. Ett undrande om detta,om särskild 
överjordisk kropp kunde ha setts mot söder från OKEHAMPTON 
klockan 9.15 fm.den 5 oktober -67. 

Huruvida de kunde se eller inte,en nära förklaring för U A Os var 
klar för att använda när huvudvågen utbröt några dagar senare - vid 
OKEHAMPTON. 

SAMMANFATTNING AV ENGLANDS HÖST-"FLAP" 
A V DAN LLOYD. 

10. 
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70KTOBER. 

Den 7 oktober,en STEVENAGE-pojke ringde polisen,att han och 
hans fader hade sett oidentifierade flygande foremål. En skeptisk 
polisman lyssnade till deras berättelse. Under 2 minuter hade fadern 
och sonen observerat ett starkt ljus i skyn. 

Ljuset blev synligt när vi gick ut och fick se en korvliknande 
foremål. Det var ett flammande ljus, på och av,foremålet rörde sig 
med stor hastighet for att forena sig på en sekund med ett liknande 
foremål och flög iväg i hög fart. 

Kommentar av fadern: "Jag måste medge att jag inte tror på 
flygande tefat,men detta foremål kan inte vara handgjort,det rörde 
sig for fort. 

SAMMANFATTNING AV ENGLANDs HÖST-"FLAP" 
A V DAN LLOYD. 

13 OKTOBER. 

Vi återvänder till London for att rapportera om en observation den 
13 oktober,klockan 06.00 på morgonen. 

En fru från Västra London fick syn på ett foremål från hennes 
SHEPHERDS BANK hem. Föremålet var format som en rugby­
fotboll. Hon observerade det hela i 5 minuter. Det var fullständigt tyst 
och glänste i silver. Sen skiftade den i rött,sen silver,sen återigen rött. 
Föremålet rörde sig till höger i omkring 3 minuter. Sedan tillbaka till 
utgångspositionen. Föremålet hade inget ljud forrän det började röra 
på sig. Sedan ljöd det likt "l 00 surrande bin" tillsammans. 

Den intressantaste saken var,att på foljande söndag när husfrun 
läste,att dessa observationer setts av 50 personer i OKEHAMPTON 
i DEVON. Dessa hade sett ett liknande foremål i samma färg på 
samma dag. WEST LONDON OBSERVER oktober 19. 

• 

• 

• 

• 
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14 OKTOBER. 

LONDON var fortfarande så vitt man kan se under observation, 
:för,dagen efter observationen av Shepherds Bush, fick en man i 
Barking syn på ett underligt ljus i skyn i gryningen när han lämnade 

sitt hem :för aU åka till arbetet. Till väster noterade han ett ytterst 
skarpt ljus--likt en stjärna som brinner. Sen började stjärnan aU röra 
sig österut.Den flög tvärs över skyn :för omkring en minut--- sen 
stannade den. 
Föremålet gick långsamt, och :förlängde sig själv och vände sen om 
och började lysa klart igen.Det såg ut som om det hade vänt runt 
och observanten såg det från andra sidan. 
Det hängde i luften några få minuter och rörde sig sen iväg tillbaka 
där det kom ifrån.Slutligen gick det långsamt igen och sen sköt det 
iväg rakt upp och försvann utom synhåll. Tiden :för observationen 
var himlen klar, och det är troligt aU det kunde ha observerats av 
någon annan, som var utomhus samtidigt. 
(Barking och Dagenbarn Advertiser) 21 okt. 

SAMMANFATTNING AV ENGLANDS HÖST-"FLAP" 
A V DAN LLOYD . 

DE FÖRSTA "ÖVERFLYGNINGARNA"? 

Nu kommer vi till en av de :första observationerna av mystiska 
överflygningar som svept fram över landet. 
Lördagen den 14 okt,stod en Northhampton-kvinna i sin bakdörr, 
klockan var omkring 21,30 när hon fick se något hon :först trodde 
var en stjärna. 
Det såg ut röra sig mot marken, och hon insåg då aU det inte var 
någon stjärna utan något helt annat. Enligt observatören var den 
guld:fårgad och liknade ett kyrkkors. Hon sade aU hon aldrig sett 
någonting vackrare i hela sitt liv. Föremålet verkade aU flyta runt - -
tills det bleknade bort. En mystisk anteckning har smygit sig in här, 
:för hon sade aU hon kunde se en skugga runt korset likt en 
mänsklig varelse. 
(Northhampton Chronicle Okt 25). 



13. 
19 OKTOBER. 

Ett mera sedvanligt cigarrformat roremål gjorde sig synligt över 
Yorkshire natten till den 19 oktober. Det var sett av en ung 
Siddelbo som hade sett ett svävande roremål över träden i Sowerby. 
Först syntes roremålet över träden,sen började det röra sig 
horisontalt mycket sakta,sedan höjde det sig vertikalt och plötsligt 
rorsvann det. Ljuset ökade på roremålet då det rörde sig bort. Hela 
tiden under observationen hördes inget ljud från det främmande 
roremålet. (Halifax Courier 23 okt). 

SAMMANFATTNING AV ENGLANDs 
HÖST"FLAP" A V DAN LLOYD 

21 OKTOBER. 

Två dagar senare, den 21 okt,i en lägenhet i ett höghus i 
Tyne Dock, South Shields,där en familj tillbringade veckoslutet 
rorbryilades över en mystisk formation av UFO:s svävande över 
deras hem. En polis blev uppringd och en polisman anslöt sig till 
familjen och tittade på de 3 glödande rorernålen som rörde sig 
i skyn.Han var inte en tvivlande polis, men han var mållös ror vad han 

o 
sa g. 
Föremålen, som flög i formation var svävande och rorsvann till slut 
mot Newcastle, de var trekantiga i formen och glödde skarpt så att 
det bländade ögonen. 
Alla roremål var observerade under ute-orandet av deras akrobatik i 
luften i 30 min. 
Så vitt man kan se, även bevis av deras polis togs inte seriöst av en 
polistalesman som sade": Vi ställer inga frågor". 
Det visar att det inte är tillåtet att göra en rapport om någonting som 
inte existerar! 
(The Newcastle Journal, 23 okt.) . 

F ortsättning i nästa nummer .... 

• 

• 

• 

• 



Kunde vikingarna navigera med solstenar? 
l molnigt väder sägs vikingarna 
ha kunnat använda en solsten 
att navigera efter. Är det sant, 
eller är det en myt? 

Man vet inte så värst mycket 

om hur vikingarna gjorde för 

att navigera, när de seglade på 

öppet hav. De har sannolikt tittat 

på solen, stjärnorna, molnforma­

tionerna och fåglarnas flykt över 

himlen och rådande vindrikt­

ningar, vågor, strömförhållanden 

och havets färg och temperatur 

har troligen också hjälpt till. 

Man vet inte med säkerhet om 

de också har använt en så kallad 

solsten för att avgöra solens posi­

tion, när det var molnigt. Solstenar 

(solar steinn) finns omtalade på 

flera ställen (dock inte i samband 

med navigering), bland annat i 

Olav den heliges saga. 

1967 undersökte sagans text. 

Han drog slutsatsen att berättel­

sen mycket väl kunde vara sann. 

Ramskou föreslog att stenen 

kunde ha varit ett mineral med 

samma verkan som ett polaroid­

filter, till exempel eardierit eller 

turmalin. Båda dessa mineral 

kan hittas i Norge. 

Vikingarna 

kan ha 

använt en 

bit cord i e rit 

som hjälp 
vid navi­

gering. 

En av de få vetenskapsmän 

som har varit positiva till teorin 

om vikingarnas användande av 

solstenar är den danske arkeo­

logen Thorkild Ramskou, som 

Försök med cordieritkristal­

ler har visat att solens position 

på himlen kan bestämmas med 

en exakthet på plus/minus fem 

grader i molnigt väder. 

Illustrerad Vetenskap nr 5/2008 

·- ------, 
Farao gick torrskodd 
iland vid templet 

• ARKEOLOGI Det egyptiska 

tempelkomplexet Karnak vid 

Luxor ligger i dag cirka 200meter 

från N ilen, men för 3 000 år sedan 

löpte den livgivande floden 

precis förbi egyptiernas största 

tempelkomplex. Det kan fors­

karna nu säga med säkerhet, 

efter att de hittat resterna av en 

sju meter hög sandstensmur 

som utgjorde en fördämning. 

l 

• 

• 

Av inskriptioner på muren 

framgår det att fördämningen 

stod färdig omkring 450 f Kr. 

Utgrävningar har också avslöjat 

att det löpte en ramp direkt från 

N ilen och upp till templet. Ram­

pen bär farao Taharkas namn 

_ och var förmodligen en väg som 

bara fick användas av faraon, som 

på så sätt kunde gå torrskodd 

från sin båt till templet. 

• Nattugglor är mer kreativa än 

morgonpigga. Det visar ett försök 

i Italien, vid vilket forskarna bad 

120 människor att lösa uppgifter 

som testade deras originalitet. 

Nattugglorna fann de mest 

kreativa lösningarna, medan ålder 

och kön var utan betydelse. 

Arkeologer har grävt ut en 

damm och en landgångsbro 

vid Karnaktemplet. 

H an hade just blivit 
värvad som jung­
man på pirat­

skeppet och fick hälsa på 
kapten, den fruktade sjö­
rövarkaparen. 
- Får jag fråga hur kapten 
fick ett träben? frågade 
åen nymönstrade. 
- Beslöt mig för en simtur 
nere i Söderhavet. Då kom 
en stor haj och bet av mig 
benet, sa kapten. 
- Och den där kroken 
istället för högra handen? 
- Vi var inblandade i ett 
svårt sjöslag nere vid 
Medelhavet och så fick en 
fiende in en fullträff med 
svärdet. 
-En sista fråga bara . .. Hur 
fick kapten lappen för 
ögat? 
-J ag stod och spanade 
på fiskmåsarna nere vid 
hamnen en dag och så var 
det en av de rackarna som 
släppte en klick mitt i 
ögat. 
-Men ... hur kunde kapten 
få en lapp för det? 
-Jo, det var första dagen 
jag hade kroken. 

FOTO: D. DUCROS/SCANPIX 

Jules Verne 
besöker rymd.;. 
stationen 
GÖTEBORG/KOUROU 
Europas största och 
mest avancerade 
rymdfarkost sköts upp 
på söndagen. Lastaren 
ATV ska om fyra 
veckor docka med in­
ternationella rymdsta­
tionen 155. 

Sverige bidrar med 
ett tröskverk till dator 

Rymdstationen behöver 
regelbundet tillskott av 
mat, vatten, syre, bränsle 
med mera. Hittills har rys­
ka Progressfarkoster och 
amerikanska rymdfärjor 
skött transporterna av för­
nödenheter och utrust­
ning . 

ATV är obemannad som 
Progress, men har tre gång­
er större lastkapacitet. Den 

som är en slags är stor som en dubbeldäck-
nödbroms. ad Londonbuss och rym-
Klockan 5.03 svensk tid på mer 7,2 ton. 
söndagen steg en modifie-
rad Ariane 5-raket till vä- Farkosten ska inte docka 
ders från den europeiska med ISSf'örrän den 3 april. 
rymdbasen i Kouruo i Till dess väntar rigorösa 
Franska Guyana i Sydame- tester i rymden för det eu­
rika. I noskonen på den 52 ropeiska transportsyste­
meter långa raketen fanil$ met. 
det första exemplaret- av Ombord finns tre ordi­
ATV (automated transfet narie datorer s�t en ex­
vehi<;le), döpttill Jules V er-:- tradator, M�U (monitoring 
ne. · · 

�d safety-unit), som Saab 
Me4 ATV väl i rymden Space· i· Göteborg har ut­

innebar det ärim! en mär- vecklat. 
kesdag för den europeiska Förutom Jules Verne är 
rymdstyrelsen ESA, so�r ' ·  fyra ATV planerade att 
förra månaden fick upp skickas till ISS de närmaste 
forskningslaboratoriet Co.; , åren. Alla kommer att ha en 
lumbtis till ISS. ... · - ,� ·svensk MSU ombord. tn> 

t.,� 
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Osårbara djur tål värme, kyla, lösningsmedel och kosmisk strålning 
BIOLOGI Björndjur är med sin storlek på 

0,05 till 1,25 millimeter inte bara några av 

de minsta flercelliga djuren -de tillhör även 

de mest hårdhudade. Nu har forskarna visat 

att de till och med tål kosmisk strålning, som 

normalt är dödlig. De mikroskopiska djuren 

packades i en behållare och åkte ut i rymden 

med den ryska rymdkapseln Foton. Efter 

Björndjuren placerades l en behdllare, 
som öppnades I rymden, sd att djuren 

utsattes för den kosmiska strdlnlngen. 

uppskjutningen öppnades behållaren, så 

att djuren var oskyddade mot den kosmiska 

strålningen under den 14 dagar långa resan. 

Försök på jorden har tidigare visat att de 

robusta björndjuren tål det mest otroliga. 

Det beror på att de kan torka ut helt och gå 

in i ett särskilt dvaltillstånd, kallat krypto bios, 

då de inte har någon mätbar ämnesomsätt­

ning. l detta tillstånd kan de kokas, frysas 

ned till minus 272 grader Celsius, utsättas för 

strålning, placeras i vakuum eller sänkas ned 

i lösningsmedel utan att ta skada. 

Efter resan tog forskarna ett prov på 18 

djur. Redan efter en kvart vaknade den första 

individen upp. Totalt överlevde 80 procent av 

djuren den oskyddade turen i rymden, vilket 

motsvarar mängden överlevande djur i den 

kontrollgrupp som inte var med på resan. 

Experimentet har vidsträckta perspektiv, 

då det visar att det är möjligt för liv i form av 

små, robusta skapelser att spridas genom 

rymden, till exempel via meteoriter. 

Namnet till trots 

ii r björndjur bara 

0,05 til/1,25 milli­
meter. De ii r bland 

de minsta flercelliga 
·djur som finns 
och lever över 

hela jorden •. 

• 

• 

• 
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CALIFORNIA. 
Okänt roremål. 

San Pasqual---På en rorhållandevis klar afton den 17 juni 2007 befann 
sig min flickvän och jag på en höjd nära högskolan när vi observerade 
ett starkt stjärnliknande roremål närma sig från öster. Som det kom 
närmare kunde vi se att sidan av toppen var gjord av och som visade 
sig vara en högt reflekterande guldrårgad metall. Botten på roremålet 
var r-ärgat i matt brons och reflekterade inget ljus. 
Lyckligtvis hade jag min kamera med mig. Jag sprang närmare 
roremålet. Det hade absolut inget ljud,och det började röra sig 
saktare än ett flygplan. När vi närmade oss roremålet skevade det 
mot norr, och efter omkring 30 sek ändrade det riktning och visade 
andra sidan ror oss. Vi tittade på när det skevade fram och tillbaka, 
sen vände de plötsligt nosen till omkring 45 gr vinkel och steg snabbt 
utom synhåll. Tack till MUFON. CMS� 

LONG BEACH. 

Den 11 juli 2007 vid omkring 04,45 pm, var jag på väg till mitt arbete 
från mitt hem i Cypress California. Jag körde nerrör Wardlowgatan 
och just innan infarten till El Dorado parken, när jag kort och gott 
blev bländad av ett synnerligen starkt ljust silverr-ärgat roremål i skyn 
framrör mig. 
Om jag lade min hand mot vindrutan,kunde det ha storleken av min 
tumme. Efter att ljuset rorsvunnit,trodde jag att roremålet jag sett var 
ett stort luftskepp,men sen rorsvann det. 
En eller två sekunder senare kom det starka ljuset tillbaka, det 
liknade en diskusformad flygande tallrik.Det verkade inte att röra sig 
ända tills frontsidan till slut reste sig upp, och sänkte sig, blixtrade, 
rorsvann,kom tillbaka, och sen rorsvann det ror gott. 
Tack till MUFON CMS. 

----- ------------ --------·---

1b. 



COLUMBIA. 

Den lO juni 2007,observerades ett triangelformat roremål som rörde 
sig tvärs över skyn en klar natt i Metro East St. Louis området. 
Jag befann mig på bottenvåningen i huset och såg en underbar klar 
himmel och såg ett flygplan som_ gjorde en skaplig landning på 
St.Louis Lambert råltet omkring 30 miles NV från mitt hem. 
Flygplanet med nosljus på rörde sig stadi_gt och rakt från öst-sydöst 
till väst-nordväst kl 23,20.Jag noterade sen ett ljus som jag tyckte 
verkade vara en spotligt i skyn som rörde sig tämligen hastigt och 
rakt. Föremålet visade sig vara en triangelskapelse av ljus som inte 
var så skarpt. 
En sida verkade vara längre än den andra och hade en rak linje av 
ljus på svansen.Det var tyst och stängde ute ljuset från stjärnorna 
som passerade framrör dem. Det rörde sig fortare än det landande 
flygplanet på vänstra sidan. Det kunde ha varit synligt av piloten på 
flygplanet omkring kl 01,00 på hög _höjd. 
Det okända rorernåJet passerade ovanrör det reguljära flygplanet och 
fortsatte _på en 290-graders kurs _nästan rakt västerut. 
Jag har arbetat 20 år i USAs flygvapen med över 5000 flygtimmar, 
och vet att det här inte var ett flygplan utan något annat jag aldrig 
rorut sett.De(flygvapnet) har talat med vittnet via telefon och fann 
honom sansad,kombinerad av hans erfarenhet, vi tror att han är ett 
utmärkt och kvalificerat vittne. 

• 

• 

• 

• 



• 

• 

• 

•• 

• 

1 b'. 
ENORMA LERSKRED KAN KROSSA SEMESTERPARADISET 

Utbrottet på Vulkanön Teneriffa för 150 000 år sedan var så 
våldsam att det efterlämnade en krater på 170 
kvadratkilometer. Även om öns vulkaner har haft 4 stora 
utbrott sedan år 1700, så är utbrotten inte den största risken 
för öns invånare och turister. Utbrotten är sällsynta. Risken för 
jordskred på vulkanens sidor är betydligt värre. På havsbotten 
har man funnit tjocka lager av vulkaniskt material, som har 
rasat ner i havet vid sådana händelser, innan det bodde 
människor på öarna.Vulkankäglans inre består av stelnad lava 
och aska som är lagrade ovanpå varandra i otaliga sneda 
lager. Efter hand blir käglan instabil. När regn under en längre 
tid mättar käglan blir la§ren tunga och _sammanhängande, och 
risken för jordskred ökar . 
Efter en period med regnväder skakas ön av ett mindre 
jordskalv. Omedelbart därpå glider en av vulkansidans sidor 
nedåt, och vulkan materialet,- som nu är omvandlat till lera 
och hårda block, begraver hus och städer, som hamnar i 
havet. I havet skapas höga vågor som översvämmar alla 
kuster på Teneriffa. Vågorna korsar också sunden till de 
omkringliggande öarna, där de reser sig som tsunamis och 
krossar alla byggnader i de lågt liggande områdena. En sådan 
katastrof är sannolik inom de kommande 500 åren! 



19. 
Foo Fighters återkommer. 

Av John B. Ringer. 

Kommer Du ihåg Foo Fighters? Nej, jag menar inte det Amerikanska rockbandet Snarare 
talar jag om de mystiska ljusbollarna som rapporterades av nervösa piloter mot slutet av andra 
Världskriget. Dessa små, glödande sfärer kunde hastigt skjuta upp från marken och följa efter 
våra plan. Deras närvaro skrämde naturligtvis våra flygare, men de verkade å andra sidan 
harmlösa. Vid slutet av kriget slutade de att dyka upp. Sen detta fått en del uppmärksamhet i 
pressen på den tiden, försvann de och blev bara ytterligare ett mysterium. Slut på historien. 
J a, inte riktigt. 

Ungefår 60 år senare berättar några forskare att vår regering och deras allierade inte varit upp­
riktiga mot folk. Jag vet att detta kommer som en chock för alla. Det verkar som om det fanns 
mer i Foo Fighter-historien än vi fick veta. Låt oss undersöka vad det var som piloterna såg. 

Konstiga ljus iöriöljde våra piloter. 

En typisk rapport om ljusklot kom från besättningen på ett B-29 bombplan, tillhörande den 
4 1 5:e Nattskvadronen, baserad i Dijon i Frankrike. Den 23 november 1 944, såg löjtnant Ed 
Schlueter, pilot; Donald J. Meiers, radarobservatör och Fred Ringwald, underrättelsetjänsten 
vad som tycktes vara stjärnor, men dessa stjärnor blev snart orangefärgade ljusklot "Det var 
åtta till tio som rörde sig genom luften med stor hastighet." Dessa objekt kunde inte tas upp 
på radar, varken på den markbaserade eller på planet. Sen försvann ljusen, bara för att åter­
komma längre fram. 

När piloterna i Stilla Oceanen också såg dessa ljusklot, var det den Europeiska kampanjen 
som fick mest uppmärksamhet. I den vanliga mytologin i Amerika har dessa saker kallats 
"Foo Fighters", efter en komiker före kriget som kallade sig Smokey Stover och som ofta 
skämtade om "Ingen rök utan eld." Det kunde ha varit en omskrivning av det franska ordet 

· - för eld,feu. Andra piloter brukade använda termen kraut balls (tysk-klot) i stället. 
En B- 1 7- pilot med mer än femtio uppdrag bakom sig, erinrade sig att han stött på F oo­
Fighters vid flera tillfällen. "Plötsligt tycktes de vara på vingarna, sex eller åtta av dem, 
flygande i perfekt formation. Du svänger och lutar och de svänger och lutar; du stiger, de 
stiger; du dyker, de dyker. Du kan inte skaka dem av dig. Små, smutsgrå aluminiumsaker, 
3-3,5 m i diameter, formade som tefat- ingen förarkabin, inga fönster, inga tecken på liv. 
När slutligen de här sakerna blivit trötta på leken, försvann de bara i rymden i den mest otro­
liga hastighet." Piloten såg dessa objekt både i dagsljus och på natten. 

Hundratals rapporter levererades. 

Mellan april 1 944 och augusti 1 945 strömmade hundratals liknande rapporter in till de 
Allierades huvudkvarter. Det vanliga antagandet var att Tyskland hade lyckats lansera ett av 
sina Supervapen, men frågan återstod - varför gick de till attack? Det intressanta var att efter 
kriget fick de allierade styrkoma veta att de tyska piloterna hade observerat samma ljusklot 

• 
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och de trodde att det var en ny amerikansk uppfinning. 

Många författare i ämnet UFO säger att den moderna UFO-eran kan spåras till F oo Fighters 
vid andra världskriget. Andra åberopar Kenneth Amolds observation 194 7. Under det att 
världen ivrigt väntade på övergången från krig till fred, avtog intresset får Foo Fighters. 
Genom en kombination av regeringarnas sekretess, bristen på nya Foo Fighters-observationer 
och tiden som gick, kom de flesta att se dessa, som det tycktes, vänliga ljusklot, som bevis för 
utomjordiska besökare. Men hursomhelst, det började inte på det sättet. 

Var Foo Fighters tyska? 

Under sista delen av kriget hade Hitler och hans medhjälpare lovat att släppa lös en arsenal av 
teknologiskt avancerade vapen som skulle vända händelseförloppet och förgöra deras fiender, 
I november 1944 beskrev Herman Göring t. ex. ett av de sen länge utlovade nya vapnen, i 
detta fall ett luftförsvar, och rillkännagav för den neutrala pressen att "deras bombplan 
kommer att falla dussinvis som sparvar för jägarens bössa. Våra stridspiloter behöver bara 
trycka på utlösaren . 

Det tyska folket trodde, åtminstone till en början, att om de hade tålamod, skulle allt ordna 
sig. Tydligen trodde de allierade ledarna också att supervapen hotade. Amerikas invation av 
Europa och dess allierade och den följande framstöten för att nå själva Tyskland var en 
brådskande angelägenhet. Tiden tycktes vara kritisk. Men med nazisterna på återtåg, deras 
ledningsstruktur krossad och deras förråd och resurser små, så måste man undra - varför 
denna brådska? 

Det finns goda skäl att tro de allierade befälhavarna fruktade tyskamas supervapen, eftersom 
SS alltid verkade redo att sätta många av dessa system i verket. Oaktat styrka, även 
nyskapande hemliga meddelanden och information fortsatte att läcka ut från Tyskland. 
Tillförlitliga unclerättelserapporter hade i åratal hållit de allierade, särskilt de Brittiska, 
uppmärksamma på Tysklands exotiska vapenforskning. Och den var verkligen exotisk. Tyska 
vetenskapsmän arbetade med olika dödsstrålar, laservapen, elektriska sjutvapen, magnetiska 
vågor för att stoppa motorer, atomanordningar, avancerade raketer bortom V -1 och V -2, 
flygande tefat, explosiva gaser och kanoner, tv-styrda bomber, pilotlösa flygplan, sugvingar 

- och klotblixtvapen. Historien om hur Tyskarna kunde uppfinna så mycket på så kort tid är 
fascinerande. J ag hyser inget tvivel om att tyska vetenskapsmän arbetade med ett stort urval 
av framtidsvapen. Många historiker tror att om nazisterna kunnat hålla ut ytterligare några 
månader, skulle kriget slutat annorlunda. Som det nu blev, rann tiden ut för dem och 
supervapnen kom aldrig till användning. Bara av det skälet verkar tysk teknologi vara en 
osannolik förklaring till F oo Fighter-fenomenen- vilka hade upplevts långt bortom gränserna 
för tyska intressen. Men låt oss beakta något mindre välkänt. 

Två olika och utförliga rapporter. 

Följande uppdrag rapporterades till högkvarteret för VII Bomber Command den 2 maj 1 944. 

20. 

Observationer: Besättningen på plan #616 över FALA ISLAND observerade två luftburna 
objekt på en höjd av 3600 m över havet, vilka ändradeforg/rån mörkrött till orange, därefter 
till ett vitt ljus som dog ut och sen blev rött igen. Dessa objekt befann sig ute på vardera 
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vingen och kunde inte nås av kaliber . 50 maskingevär. Bådafoljde B-24-an genom alla 
sorters undanmanövrer. En B-24 satte kurs på GUAM och en av forfoljarna släppte vid 
02J900Z 
efter att hafoljt B-24-an i en timme. Den andrafortsatte attfolja med, men kom aldrig 
närma-
re än 900 m och satte upp farten när B-24-an gick genom molnen, for att dyka upp på andra 
sidan ovanfor B-24-an. I dagsljus verkade den silverfärgad När B-24-an gick ner på GUAM, 
tog förfoljaren en kurs på 330 grader på en höjd av ca. 3000 m vid 022J30Z. En B-24 mötte 
åtta intensiva flammor som var ljusgröna till färgen. En sprängdes och hängde på ca J600 m 
vid 02JOJ3Z. Detfanns inget spår eller varningfore själva krevaden. En B-24-a 
rapporterade 9 till J O röda spårljus upp till J600 m. De kom parvis och ett par kom inom 45 
till 90 m från bakändan på B-24-an vid 02 1 0 1 0Z. Ursprunget till varje par var på olika platser. 

Inte alla observationer under Andra Världskriget gj ordes av piloter och allt hände inte under 
sista året. Följande händelse är en mindre typisk Foo Fighter-historia berättad av Stephen J. 
Brickner, en sergant vid 1 -a Marindivisionen. Han låg i bivack med sin patrull vid södra 
solomonöarna väster om Guadalcanal den 1 2  augusti 1 942. 

Det var en klar, tropisk morgon, med höga bankar av vita, ulliga moln. Jag gjorde rent mitt 
gevär vid kanten av skyttevärnet, när plötsligt luftvarningen hördes. Jag gled omedelbart in i 
skyttevärnet med ryggen mot golvet och ansiktet vänt upp mot himlen. Jag hörde formationen 
innan jag såg den. Redan då var jag forbryilad över ljudet. Det var ett mäktigt rytande och 
tycktes eka i skyn. Det lät inte alls som "symaskinssurret "från gulingarnas formationer. 
Några sekunder senare sågjag formationen av silverglänsande objekt rakt ovanfor huvudet. 
Det var ganska lätt att misstänka att någonting i luften var japanska plan, vilket jag trodde 
att dessa objekt var. De flög mycket högt över molnen; for högt for en bombraid på vår lilla ö. 
Någon i ett närliggande skyttevärn skrek att det var japanska plan som letade efter vår flotta. 
Jag accepterade den forklaringen men med någraforbehåll. För detforsta var formationen 
enorm. Jag skulle tro att det var över J 50 objekt i den. I stället for ett tätt V med 25 plan, var 
den här formationen på rak linje med J O eller J2 objekt bakom varandra. Hastigheten var 
lite högre än J ap-planens och de var snart utom synhåll. Några andra saker forbryilade mig; 
jag kunde inte urskilja några vingar eller stjärtar på dem. De tycktes vagga sakta och varje 
gång de vaggade blänkte de starkt i solen. Färgen var som högpolerat silver. Inga bomber 
foll naturligtvis. Det hela var det mest respektingivande och skrämmande skådespel jag sett i 

- hela mitt liv. 

Så, vad vet vi? 

Det tycks, baserat på en männgd olika källor, som om många observationer kan framhållas 
med rimlig säkerhet: 

·1 . Praktiskt taget alla verkliga möten med Foo Fighters har inte orsakat någon skada där 
människor varit inblandade. 

2 .  Medan rapporter från den Europeiska scenen erhöll lejonparten av publiciteten under 
1 944 och 1 945 , kom UFO-rapporter från alla krigsfronter och alla år när det var krig. 

3. Tysk teknologi var fantastiskt uppfinningsrik och mycket farlig. Hur som helst så hann 
inte nazisterna sätta det mesta av sin teknologi i verket, och många UFO-rapporter 
kom från andra sidan världen utanför tyskarnas intresse. 

• 

• 

• 

• 
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4. Under inledningsperioden av Andra Världskriget tycks det inte finnas några rapporter 
om F oo Fighters eller något liknande på marken och inga rapporter om kontakt med 
UFO-ockupanter. 

5 .  Beskrivningen av Foo Fighters karaktäristiska flygning och deras skicklighet och 
benägenhet att leka katt och råtta med våra piloter låter mycket likt

· 
senare UFO­

rapporter. 

6. När underrättelsetjänstens rapporter angående de bisarra Foo Fighters nådde 
Amerikanska och Brittiska befålhavare, var deras högsta prioritet att utvärdera hotet. 
Båda bestämde uppenbarligen att det inte fanns något hot. Vi ser dessa "utvärderade 
hot" under de följande decennierna. 

Slutligen så flnns det inget giltigt skäl, att skilja Foo Fighters-fenomenen från andra rapporter 
om UFO-aktivitet före eller efter kriget. Tyskarna kanske använde några av sina exotiska 
vapen mot slutet av kriget, men det spelar ingen roll hur generöst vi ser på deras teknologiska 
framsteg, de kan inte ha orsakat allt som blev rapporterat. Gång på gång i dessa rapporter är 
den ofrånkomliga slutsatsen, att någinting iakttog oss på nära håll när vi ägnade oss åt globala 
strider. De dök även upp vid invationen av Normandi, för att åse striden . 

Foo Fighters är ett kapitel i en bok som fortfarande håller på att skrivas. 

Övers. ur Mufon Dec. 2007 av AG Söderlund. 

-

2 Z .  

.Som en bandhun·d 
Två gubbar sitter och pratar barn­

Het� jAg pissade in�e p&-mi13 ov skNåc;k . 
:Jog hAnn fl ut deh • · 

-Har du fått något nytt jobb ännu? 

domsminnen: 
- Tän.k, när vi var små hade vi så 

dåligt ställt att vi inte hade råd 
med någon vakthund. · 

- Jaha ja, men hur gjorde 
ni för att skydda er då? 

- Jo, hörde vi något 
misstänkt så skällde 

vi själva! 
Christer Rudbeck, 

Stockholm 

- Säg, hur var semester/l i år? 
- Regn, bara regn ! 

: - Me11 du ser ju så solbrä11d ut? 
- Det är i11te solbrä11na - det är 
rost! 

- Nej, de flesta företag söker ju arbetskraft av båda könen,- och vem tusan har 

det? 
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B ta som straff c pakt mel lan stater 

A pappersram c vä lja bort D osannoli k  histor ia 
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c tryckmätare E härleda från inledning 
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B vilseleda D över känsl ighet D ledförslitning 

c utvärdera E ta lesätt E förhär l igande 

D leda t i l l  

E diskutera Rätta svaren finns på sista sidan . .. 

Babygalax är i själva verket en gamling 
ASTRONOMI Sedan de första observatio­

nerna av galaxen i Zwicky 18 genomfördes 

för omkring 40 år sedan har den varit en av 

astronomernas favoriter. Den föreföll näm­

ligen vara en av de yngsta galaxerna i Vinter­

gatans grannskap, och stjärnbildningen 

skulle ha ägt rum flera miljarder år senare än 

i våra övriga granngalaxer. Nu har nya obser-

vationer med Hubbleteleskopet emellertid 

förstört denna bild för alltid. 

Fyndet av svagt lysand e, röda, gamla 

stjärnor visar nämligen att stjärnbildningen 

startade för minst en miljard år sedan och 

kanske så långt tillbaka som för tio miljarder 

år sedan. Upptäckterna gör alltså galaxen lika 

gammal som de flesta andra grannar. 

Ny teknik visar bärnstensdjur i 3D 
Avancerad digital teknik kan nu visa hur insekter som 

har fångats i bärnsten för många miljoner 

år sedan såg ut då de levde. Med den 

särskilda VHR-CT-scanningen har 

engelska och belgiska forskare skapat 

en 3 D-bild av spindeln Cenotextricella 

simony, som levde för cirka 53 miljoner år 

sedan i Frankrike. De kan nu utföra en 

virtuell dissektion av djuret. 

Illustrerad Vetenskap nr 4/2008 
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VAD SKILJER EN ASTEROID FRÅN EN KOMET? 

Den största skillnaden mellan kometer och asteroider är att asteroider är små klot 
av sten, medan kometer även innehåller stora mängder is. 
Skillnaden hänger samman med hur kloten har bildats. 
De flesta asteroider befinner sig i asteroidbältet mellan Mars och Jupiter. Att 
asteroiderna inte innehåller is beror på att de bildats i ett område där temperaturen 
har varit för hög för att vatten ska kunna kondenseras. De flesta asteroider 
kännetecknas dessutom av att de har cirkelrunda banor. Kometerna har bildats 
längre bort från solen, i synnerhet i det så kallade Kuiperbältet utanför N eptunus 
bana. Därute är temperaturen så låg att alla små klot innehåller massor av is. 
Om ett sådant isklot förirrar sig in mot det inre av solsystemet kommer isen att 
förångas, när klotet närmar sig solen. Resultatet blir att det lilla klotet omges av 
en så kallad koma av gas och stoft och f 'ar en lång kometsvans. 
Det kan emellertid vara ganska svårt att skilja mellan en asteroid och en komet. 
Ett bra exempel är objektet P/2007 R5 . Det Det klassificerades först som en 
komet på grund av sin avlånga bana. Astronomerna tvivlade emellertid, eftersom 
P/2007 R5 varken bildade någon koma eller någon kometsvans. 
Plötsligt i September 2007 blossade klotet våldsamt upp när det rundade solen. 
Det råder ingen tvekan om att det rörde sig om ett kraftigt gasutbrott från dolda 
lager av is på detta klot, och det stämmer mycket bättre in på en komet än på en 
asteroid. 

Skrattar bäst 
som 

· s_krattar sist 
Den anställde på 
hotellet kommer 
inrusande till · chefen: 
- Gästen som bor i rum 
285 har fått skratt­
kramp! Ska jag ringa 
efter en läkare? 
- Nej ,  jag tror inte det 
är nödvändigt, säger 
chefen .  Visa honom 
bara hotellnotan! 
Johan Andersson, Malmö 

• Geologer har räknat ut 

att större delen av USA skulle 

sjunka ned under havets yta, 

om det inte vore för de varma 

stenmassor som utgör bottnen 

av kontinenten. Det är nämligen 

värmen från dessa stenmassor 

som får kontinenten att flyta. 

Illustrerad Vetenskap nr 4/2008 

stenålderskvinnor 
gick i kortkort 
ARKEOLOGI För cirka 7 ooo år 

sedan bar unga kvinnor kortkort 

och små toppar precis som i dag. 

Det berättar serbiska arkeologer, 

efter att de har grävt ut en rad 

små lerfigurer på en stenålders­

boplats i Serbien. 

Flera av figurerna föreställer 

unga kvinno r i denna ganska 

sparsamma beklädnad, men 

även de övriga f igurerna bär 

prägel av ett folk, som hade ett 

särskilt välutvecklat sinne för 

klädmode och konst. 

Polcnik, som boplatsen heter, 

ligger i en dalgång och bebod­

des för mellan 6 700 och 7 400 år 

sedan av bönder och herdar från 

Vincakulturen. Denna tämligen 

avance rade kultur va r en av 

Europas största i förhistorisk tid. 

Många av de små lerfigurerna 

föreställer enligt arkeologer 

kvinnor i kortkorta kjolar. 
REUTERS/SCANPIX 



MYTOLOGISK GROTTA HITTAD UNDER ROM ! 

Enligt sägnen ammades tvillingarna Romulus och Remus av en 

varginna, innan de grundade Rom den 2 1  april 7 53 f. Kr. 
Nu menar italienska arkeologer sig ha hittat denna grotta, Lupercal, 

där bröderna enligt romersk mytologi föddes. upp. Grottan ligger 1 6 m 
under jorden, nära ruinerna av kejsar Augustus palats på Palatinen, en 
av Roms 7 kullar. 

Av rädsla för att grottan skulle störta samman vid en utgrävning har 

forskarna i första hand studerat den .med hj älp av fj ärrstyrd laser och 
kikarunders ökningar. 

Dessa undersökningar har hittills avslöj at att den cirkelrunda grottan 
är 8 m  hög och mäter 7Y2 m i diameter och har ett välvt tak, som är 

rikt dekorerat med mosaiker av musslor och marmor. 

Enligt forskarna bakom upptäckten styrker vetskapen om att Augustus 

lät uppföra sitt palats på samma plats teorin om att grottan faktiskt är 
den mytomspunna Lupercal. På så sätt kunde han knyta band till 

Roms mytologiska grundare och därmed legitimera sin position som 
romarrikets förste kejsare . 
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Potatis gjorde oss till människor 
ANTROPOLOGI Människans förmåga att 

bryta ned stärkelse har enligt ett forskarlag vid 

Univers ity of Cal ifornia i Santa Cruz haft stor 

betydelse för människans utveckling. 

l förhållande till andra primater har män­

niskan flera gener av typen AMY 1. De är nöd­

y��d_iga 
_
för att producera sali�enzy��t amylas, 

som spjälkar stärkelse. Amylasen gjorde det 

möjligt för de tidiga människorna att inta föda som 1 
potatis, ris och morötter, som innehåller en del 

stärkelse. På så sätt fick människan extra kalorier. 

De fungerade som bränsle för hjärnan och var 

enligt forskarna den viktigaste orsaken till att 

hjärnan kunde växa hos den tidiga människan. 
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